

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SZVOBODA JÓSEF könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap minden szerdán. Kéziratok nem adatnak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ügyvéd.	Nyitlertéri oszlopok soronként 40 fill.-ért közöltetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Ismeretlen czégek hirdetési díja előre fizetendő. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.
--	---	--	---	--

A bálvány.

Mostani válságos helyzetünk mind rosszabbra fordul. Újabb és újabb erőszakosságok lassanként mindjobban elmergezik a helyzetet, az ellentéteket mindinkább kiéleltetik. Oda jutunk nem-sokára, hogy a jogbiztonság is felbomlik, az államélet rendjét a felfordulás váltja fel. Mindehhez hozzájárul az, hogy gazdasági viszonyaink erősen rosszabbodnak. A bizonytalan jövő megbénítja a gazdasági vállalkozást, az állami beruházások elmaradása folytán sok ember elesik a keresetforrástól, sok hasznos és égetően sürgős vállalkozás nem jöhet létre. A nép hátrálékos adója növekedik, a jövedelem szerzés forrásai azonban lassanként egymásután dugulnak be.

A póttartalékosok behívásával sok család léte forog kockán, sok család esik el kenyérkeresőjétől s a nyomorgók száma szaporodik.

Nyomor és szenvedés vár tehát az országra, de vajon eddig is volt-e boldogság? Hias a mai válság neme éppen azért van, hogy az ország visszanyerje önrendelkezését, hogy szabad fejlődését többé a függés és idegen befolyás ne, vagy lehetőleg kisebb mértékben akadályozza.

Fejérvárnak nincs igaza abban, hogy a magyar pártok csak közjogi harcot folytatnak s hiába teszi meg magát társadalmi megváltónak az ő szocializmusával, mert a mai válság nemcsak katonai, hanem gazdasági és társadalmi tekintetben is a szabadabb érvényesülés lehetővé tételét igyekszik elérni.

Eddigi helyzetünkben egy bálvány-nak, egy megvalósíthatatlan eszmének voltunk rabjai, és pedig az absolut hatalommal kormányzott öszmonarchiának. A mai helyzet megmutatja, hogy 67 után is, annak dacára, hogy a dualismus ki volt mondva, a régi szellem uralkodott, csak hogy más formában.

Ausztria soha se ismerte el öszintén a magyar állam függetlenségét; csak ott enged s annyiban, ahol uralma fentartásához az ereje hiányzott. Az öszmonarchia eszméje ma a közös intézményekben uralkodik leginkább, az állami igazgatás egyéb teréről leszorult. Az utolsó maradványokhoz most görceösen ragaszkodik s fél minden újítástól.

Fél a magyarság érvényesülésétől a tisztikarban, mert akkor sokkal kevesebb számban lehet elhelyezni ott az osztrák családok gyermekeit; hasonló szempontból ragaszkodik a külügy mai szervezetehez.

Az önálló vámterülettel félti iparát és gazdasági befolyását s mindennél leginkább félti eddigi tulsúlyát. Az ellenállásra tehát számítani kell és pedig igen makacs ellenállásra. Viszont azonban Magyarország is egy élő test, melynek élni kell. Tovább lehetetlen fentartani ezt az állapotot, hogy a mig az állami élet terheiről van szó, addig az ország, mintegy önálló állam vesszi ki részét azokból; mihelyt az állami élet előnyeiről van szó, lépten-nyomon megkárosodik.

A fegyveres erő költségéhez az ország vagyoni erejét feltümuló arányban járul pénzben, s még nagyobb arányban ember anyagban, ellenben a hadsereg el látásában és felszerelésében iparunk sok-

kal kevésbé képes részét kivenni, s számos millióra rug már itt évi veszteségünk. Hasonló módon járunk a külügynél. Eutotánk egy részét osztrák vállalatok és osztrák érzelmi, s nihelyt lehet, pénzüket ott elköltöztetnek hivatalnokok kapják. Az ország vagyonából így minden évben egy-egy rész elesik, mert kiadunk olyan pénzt, melyért cserébe semmit sem kapunk. Lassu vér vesztés ez s ennél nem volt jobb az, midőn közjöveldelmeinket a bécsi pénzügyi kamara elszámolás nélkül tette zsebre s fordította osztrák érdekekre. Félalkotmányosságunkkal ugyan elértük most, hogy beszámolnak nagyjában, hogy ennyi fegyverre, ruhára stb. költötték pénzünket, de mit érünk mi azzal, hogyha azt a fegyvert, ruhát nagyrészt osztrákok gyártatták s a pénzből mi alig kapunk vissza.

A vámterület közönsége megdrágítja fogyasztási cikkeinket s ipari fejlődésünket tönkre teszi, s amit az eladón nyertünk, jórészt leadjuk az egyedül, verseny nélkül uralkodó osztrák iparnak. Fejlődésünk pedig hátra marad s gazdaságunk szaporodó népünknek nem tud kenyeret adni s az kivándorol.

Ilyen s hasonló okok képezik az igazi forrását a válságnak, mely nem egyéb, mint az öszmonarchia bálványát öszzetörni célzó harc. Résztünkrol a lét, vagy nem lét kérdése van felvetve, s itt hamis jelszavakkal senkit félre vezetni nem lehet.

Erőszakoskodással még kevésbé lehet az ügyet elintézni. Az erőszak erőszakot provokál s a békes megoldást, mely mindkét félre előnyösebb, lehetlenné teszi. Már most is csuful fel van-

nak dulva állapotaink. A főispáni installációk egymásután zavarják fel az ország békéjét, Lányi közjogi magyarázatai felháborítók, akár csak egy második Lustkandl okoskodásai. Hallott-e nálunk valaki a helyettes főispánról, pedig Lányi már neveztetett is ki ilyent, holott a törvény világos szavai szerint a főispán helyettese az alispán. Vagy követett-e el más valaki olyan hallatlan merészséget, hogy még a bíróságokat is felhasználja az ujonc megajánlási jog kijátszására? Már pedig ezt teszi, midőn a póttartalékosok behívását elrendelő hirdetményt a bíróságoknál is kifüggeszteti, amint a helybeli törvényházon is e hirdetmények kifüggesztettek. Az igaz, hogy másnap csak a szegkek maradtak a falakon, a ragaszok eltűntek. Ezzel lerontja a bíróságok politikai függetlenségébe vetett hitet s tekintélyüket. Zárjelben legyen mondva a bíróságnak módjában áll illetélen felhasználását lehetlenné tenni.

Ez a tény minden esetre sajnálandó, annál is inkább, mert mindenkiben a politikai pártszenvédely kél fel, midőn a törvényházba lép. Már pedig a bíróságokat óvnunk kell még a politikai pártoskodás árnyától is; az igazság házában nincs párt, nincs politika; semminek sem szabad arra figyelmeztetnie. Ott csak az igazság foglalhat helyet.

Dr. N. J.

— **Politikai jegyzetek.** Züllésnek indult az egész politikai közelet. Egy év óta nincs egyéb a rombolásnál. A politikai események olyan szenzáció számba jönnek, mint Montignós grófnő viselt dolgai. Minden nap új és új eseménnyel gazdagabb; csak hogy ezek a történetek mindegyikét az a szomorúságot rejtik

A „CSIKI LAPOK” TÁRGZAJA.

Az örökség.

Irta: AZRA.

Árokháti dülő földjét járja
Vén Baló bá' nappal, éjféltájba.
„Nem adom az örökségem, nem, nem;
Es az anyém! Tanum rá a lelke.”
Mindig csak est hajtatgatja, mondja.
Vén Baló, az örökség bolondja.

Dülőföldje közepén egy hárs van:
Rég hogy ott áll egyedül, magában.
Hej! be sokszor pihent meg alatta,
A mikor még a jó leten hagyta.
Most is ugyan megpihen a teste,
De ki tudja, hol járhat a lelke.

Szánva nézik a falusi népek,
Kinevetni? nem teszik, a' vétek.
Haza hívná jó fia, meg lánya
De ő csak az örökséget bánja.
„Ha itt hagyom, elveszik, el tölem,
Est a drága édes örökségem.”

Vén Baló bá' asomoru meséjét,
Elmondom már, ha elmondám végét.
Szomorú volt a kezdete, vége,
As okosta, as az öröksége.
A léleknek, ha megszabad hurja,
Niucsen, aki őseze fonja ujra.

Árokháti dülőföldjét atyja
Örökségül régen neki hagyta.
Ő művelte, szántogatta, vette,
A jó busát duasan megtermette.
Kis családját eltartotta bőven,
Volt mit enni minden esztendőben.

Mikor apját a szabadság hívta,
Kossuth Lajos katonának írta.
Önként ment a haza védelmére
S édes fiát csak az egyre kérte:
„Est a földet örökül hagyom rád,
Halálodig viseld a gondját.”

„Én is fiam nagyapádtól keptam,
Nehogy eladód egy rossz pillanatban”!
Szegény Baló esküvel fogadta,
Es a föld leas minden gondolata.
„El nem adom édes apám, nem, nem,
Ugy segélyjen a jó leten engem”!

Hogy fölvirult a szabadság fája,
— Hej sok magyar volt annak az ára! —
Baló bá' is egy rossz golyó érte
S halva borult a dülő földjére,
Épen ott as árokháti dülőn,
Saját földjén, as édes göröngyön.

Be csodás a nagy leten hatalma!
As a föld lett épen a sir halma,
Amelyet ő úgy szeretett, áldott,
Amiit anyai esztendőn át szántott.

Ott nyugszik most a vén hárs tövében,
Árokháti dülő közepében.

Oh! azóta, de hányszor könnyezett,
Édes fia a sirhalma mellett!
Könnyel szántott sok-sok esztendőben
Árokháti asép dülőföldjében.
Emlékké vált minden kis fűszál ott,
Es örökség neki százezor áldott.

Tavaly ősszel as a hir járt asájon,
Tagosítanak a régi határon.
Kinek-kinek, itt-ott régi földjét,
Egybe mérik, minden örökséget.
Hogy ki amit birt a régi jusson,
Egy darabba, egy nagy tagba jusson.

„Én nem adom, Istenemre, hogy nem,
Ha a törvény kényyszerít is engem”!
„Jó apámnak esküvel fogadtam;
S hogy valaki őt kihányja onnan?
Felásák a régi sirját, halmát?
Nem tűröm a törvénynek hatalmát.”

„Meghalok, de úgy se adom másnak,
Örököm es sirját jó apámnak!
Est fogadtam!” — Fajt is a lelkének,
Hogy vége leas a szent örökségnek;
Es asóta imádkozott égre,
Mivé leas az édes öröksége?

De mikor a dülő közepébe
Beverték egy fehér rudat épen,

Oda szaladt, tövéből kitépte
S leborult a vén hársfa tövébe,
Ugy zokogott, mint egy kicsi gyermek
Irgalomért, irgalmas letennek.

Ott is maradt, el sem is jött többit,
Hogy megvédjé az az örökséget.
Elborult a jó lelke világa
Rábóliat most a vén hársfa ága,
Haza hívná a fia, meg lánya,
De ő csak az örökséget bánja.

„Hagyjátok ott szegény jó Baló bá',
Mig csendeseen őrsi atyja halmát” —
— Így szólt a pap, a falu lelkéese, —
„S hogy ha jobban erőt vessz a véase,
Vigyétek el gyógyulni a lelköt,
Én védem meg az ő örökséget.”

„Kikerem majd földjét temetőnek;
S atyjának a vités nemzet őrnek
Ne savorja senki sirját, álmát,
Aki védte az édes hasádját,
Védjük annak rég porladó esontját
Es asánjuk az örökség bolondját!”

Ti unokák! ne hogy nevesétek!
Ki nevetni vén Baló bá', vétek!
Gondoljatok fájó szívvel rája,
Hogy szegény az örökséget bánja.
Aki földjét úgy tudta szeretni,
Nem szabad ast soha kiuevetni.”

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közölni teszi, hogy a csikszeredai kir. bíróságnak 1905. évi 6717. polg. sz. végzése folytán Dr. Tauber József ügyvéd által képviselt Tankó Miklós gyimesközéplaki végrehajtó részére Brettschneider Hermán gyimesi végrehajtást szennvedő elleni 153 kor. 90 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 620 kor. becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbíróság 1905. évi V. 668. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatott követelése erejéig is, a mennyiben arra kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szennvedő lakásán leendő megtartása határidőül 1905. évi dec. hó 6-ik napján d. u. 4 óráig kitűzték, amikor a bíróság letöltött írásbeli irásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni. Kelt Csikszereda, 1905. évi nov. hó 15. én. KERESZTES GYULA, kir. bírósági végrehajtó.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közölni teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1903. évi S. p. I. 450/3. sz. végzése folytán Dr. Tauber József ügyvéd által képviselt Trutsch B. József segesvári cég végrehajtó részére Ferenc J.-né csikjenőfalvi végrehajtást szennvedő ellen 610 kor. 37 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 867 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbíróság 1905. évi V. 336/3. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatott követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szennvedő lakásán leendő megtartása határidőül 1905. évi december hó 5 napján délután 2 óráig kitűzték, a mikor a bíróság letöltött írásbeli irások és pedig: házi butorok a legtöbbet ígérőnek készpénzletetés mellett, szükség esetén becsúron alul is elfognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni. Kelt Csikszeredán, 1905. évi nov. 18-án. Keresztes Gyula, kir. bir. végrehajtó.

Hirdetés.

Alulirt községi előljáróság közölni teszi, hogy a kásonyakabfalvi közbirtokosság tulajdonát képező 8771. k. hold területen a vadászati jog 6 évre 1905. évi december hó 13-án d. e. 10 órákor kezdődő árverésen haszonbérbe adatik. Kásonyakabfalva, 1905. nov. 21.

Szaniszló Kálmán, László Antal, körjegyző. közs. bír.

Felhívás.

A fogarasi m. kir. állami ménes-osztály parancsnokságánál, Alaószombathelyen (Fogarasi megye) időnként 13-16 éves teljesen ép és erős testalkatú szegénysorsú földműves szülők gyermekei lovászai minőségben, teljes ellátás, ruházat és egyelőre 4 korona havibér mellett — mely évente emelkedik — vétetnek fel. A felvételhez csakie csalédkönyv szükséges. Felvételi tájékoztatást érdeklődőknek díjtalanul küld a ménes-osztály parancsnokság. 1-3

már megjelentek bő tartalommal, vásárolj pontes jegyzékével, az év nevezetesebb eseményeinek felmutatásával Naptárak az 1906-ik évre legutányosabban csak SZVÓBODA JÓZSEF könyv kereskedésében kapható Csikszeredában 40 fillértől kezdve.

Faeladási hirdetés.

A Csikvárdotfalva közbirtokosság nevében alulirtak ezennel közölni teszik, hogy a birtokosság tulajdonát képező a Fejzós és Melegpatak mentén lévő közlegelőn, mely a szeredai vasutállomástól mintegy 5 kilométer távolságra fekvő s közvetlen az Udvarhely megye felé vezető állami ut mentén s nyiladékokkal körülhatárolt területen található összesen mintegy 2301 m² gümbölyű luczfenyő haszonfa 8760 kor., írva: Nyolczérhatszázhatvan korona kikiáltási árban 1905. évi december 16-án d. e. 9 órákor a község házában megtartandó nyilvános árverésen szó és zárt írásbeli ajánlatok mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénz képpen az árverést vezető bizottsághoz leteendő.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok szintén 10 százalék bánatpénzzel vagy megfelelő ovadékképes értékpapírral látandók el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtnak el, valamint az erdőiség fatömege becsértéken alul eladatni nem fog. Az árverési feltételek és becsulása vonatkozó közelebbi adatok a község előljáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Csikvárdotfalván, 1905. november 20.

Pálffy András Márkos Dénes, körjegyző. 2-2 bír.

Sz. 1714 - 905.

Faeladási hirdetés.

A kásonujfalvi közbirtokosság nevében alulirtak közölni teszik, hogy a nevezett birtokosság a tulajdonát képező „Boér-patak” nevű erdőrészen m. kir. földmívelésügyi minster urnak 9398/905. számú rendeletével megadott engedély alapján felmérés szerint 21 k. holdon található és becsulása szerint mintegy 3227 m² gümbölyű luczfenyő haszonfát és 379 m² luczfenyő kérget tartalmazó készletét 13480 (tizenháromezer négyszáznolczvan) korona kikiáltási ár mellett Kásonujfalva község házában 1905. évi december hó 9-én d. e. 10 óráról kezdődőleg megtartandó nyilvános árverésen szó és írásbeli ajánlatok mellett a legtöbbet ígérőnek el fogja adni.

A kikiáltási ár 10 %-a bánatpénz képpen az árverést vezető bizottsághoz leteendő.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott írásbeli zártajánlatok szintén 10 százalékos bánatpénzzel, vagy megfelelő ovadékképes értékpapírral látandók el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtnak el; valamint az erdő fatömege becsértéken alul eladatni nem fog.

Az árverési feltételek és a becsulása vonatkozó közelebbi adatok az előljáróságánál megtekinthetők. Kásonujfalva, 1905. november 16.

Szaniszló Kálmán, Péterfi Lajos, körjegyző. 2-2 községi bír.

Faeladási hirdetés.

A csikszentkirályi közbirtokosság nevében alulirtak közölni teszik, hogy a nevezett birtokosság tulajdonát képező „Sugó feje” nevű erdőrészen üzemterv szerint esedékes megtakarított vágás területen 307. k. holdon megbecsült 6927. m² gümbölyű luczfenyő haszonfa és 748 m² kéreg 32670 koronás azaz harminczkétezer hatszázhatvan korona kikiáltási árban Csikszentkirály község házában 1906. év január hó 4-én délután 2 órákor megtartandó nyilvános árverésen szó- és zárt írásbeli ajánlatok mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A kikiáltási ár 10%-a bánatpénz képpen az árverezést vezető bizottsághoz leteendő.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok szintén 10% bánatpénzzel, vagy megfelelő ovadékképes értékpapírral látandók el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. Valamint az erdő fatömege becsértéken alul eladatni nem fog.

Az árverési feltételek és a becsulása vonatkozó közelebbi adatok a csikszentkirályi előljáróságánál megtekinthetők. Csikszentkirály, 1905. nov. 17-én.

Simon Ádám, Albert Béni, bír. 2-3 jegyző.

Sz. 1500-905. kj.

Faeladási hirdetés.

Közölni teszik, hogy a csikborzsovai közbirtokosság tulajdonát képező, Csikszépvíz község határában fekvő „Hegyes havas” dűllőben, „Czigány-patak” és „Peltenics nagypatak” nevű erdőrészekben összesen mintegy 3503 k. h. területen álló és kihasználásra alkalmas mintegy 25.832 köbmre becsült fenyő haszonfa eladása czéljából folyó évi december hó 16-ik napjának délelőtt 10 órákor Csikborzsova község házában zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyílt szóbeli árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár 114.842 korona 50 fillér.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. A fatömeg kikiáltási áron alul nem fog eladatni.

Az általános és részletes árverési és szerződési feltételek megtekinthetők a csikborzsovai közbirtokossági elnökénél. Az erdő állapotára vonatkozó részletes adatok megtekinthetők Csikszeredában a m. kir. jár. erdőgondnokság irodájában.

Csikborzsova, 1905. nov. hó. Kelemen, Kovács Simon, körjegyző. 2-3 birtokossági elnök.

Sz. 1582 905. k. i.

Árverési hirdetés.

Csikszereda r. t. város zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen bérbe, illetve albérletbe adja 1906. év január hó 1-től 1907. év december hó 31-ig terjedő időre a jogosítványát képező külpiac, belpiac helypénz szedési, mérlegdíj szedési, borital és husfogyasztási, valamint fogyasztási adópótlék szedési jogait.

Az árverés napja 1905. év december hó 3-ának délelőtt 9 órájára Csikszereda város tanácsának hivatalos helyiségébe tűztetik ki.

A kikiáltási árak: a) A belpiac után 5000 kor. b) A külpiac után 5000 kor. c) A mérlegdíj után 70 kor.

Összesen: 10070 kor. d) A borital, husfogyasztási adó és fogyasztási adópótlékok után 18100 kor.

Mindösszesen: 28170 kor. azaz Huszonnyolczezer százhatvan koronában állapittatnak meg.

Erről az árverezni szándékozóknak oly megjegyzéssel értesítetnek, hogy az árverésen résztvenni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékat kitevő bánatpénzt az árverés megkezdése előtt a városi pénztárnál készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokkal lefizetni s az eről kiállított nyugtát vagy elismervényt az árverező bizottságnak bemutatni.

A részletes árverési feltételek, valamint a szerződési feltételek a városi jegyző irodájában a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Csikszereda, 1905. november hó 14. Árpa Lajos, h. polgármester, v. jegyző.

Épületes beltelek a Rákóczi-utóban — szabad-készül eladó. Értekezhetni lehet: Biró János tulajdonossal.

Hirdetés.

Csikszentmárton és Csikosefalva községek alulirt előljáróságai közölni teszik, hogy a községek vadászterületei külön-külön folyó évi december hó 16-án d. e. 9 órákor a csikszentmártoni körjegyzői irodán nyilvános szóbeli árverésen 6 egymásután következő évre haszonbérbe fognak adatni.

Bérlet tárgyát mindkét községnél úgy az első mint a második rész havas képezi.

Kikiáltási ár 16-16 korona. Árverezni szándékozóknak a kikiáltási ár 10 százalékat tartoznak bánatpénzzel letenni az előljáróság kezéhez.

Csikszentmárton—Csekefalva, 1905. november hó 25-én.

Éltes Mózes, körjegyző.

Darvas Gábor Salamon Mihály, körjegyző. 1-3 körjegyző.

Szalonna füstös, paprikás és fehér

továbbá minden hentesáru a legolcsóbb árban kapható:

KUSCHMANN FERENCZ, hentesáru gyára Brassóban.

Császár madarat a legjobb árba veszem.

ÉRTESETÉS!

Alulirt van szerencsém Csikszereda város és vidéke n. é. szentfogyasztó közönségét értesíteni, hogy itt Csikszeredában, Kossuth Lajos-u. (Troján József úr kereskedése mellett) egy I. osztályú BAJOR ERDEI bükkszászén

raktárt rendeztem be, melynek kifüggesztésénél minőségért mindenkor felelek. — Szénkiszármazék nagyban és kicsinyben bocsájtom a szénfogyasztó közönség rendelkezésére, mely kapható 1 kilogrammos csomagokban is. — Házakhoz kívánatra kész csomagokban szállítok. Magamat és vállalatomat a n. é. közönség jóindulatú pártfogásába ajánlv, maradok kész szolgálattal: Steier Henrik.

Tessék egy próba-megrendelést kéri!

A CSIKSZEREDAI Takarékpénztár Főintézete

CSIKSZEREDÁBAN. Fennáll 23 év óta. — Betét = állománya másfél millió. — Kölcsönt nyújt jelzálogra és értékpapírokra. Lezárástól váltókat. Konvertál amortizációs és más drágább kölcsönöket a fél költésége és utánjárása nélkül. Jelzálogos kölcsönöket a fél téttsége szerinti időközökben és részletekben törleszthetők. Kölcsönök kamatába az összeg nagyságához képest minden kezesi és egyéb költséggel együtt összesen 5-6 százalék. A pénztár Irodái saját házában minden nap délelőtt 8 órától nyitva vannak. 7-10

Öt koronáért
küldök egy posta csomag 4 és fél kiló (kb. 50 darab) kevéssé megsárgult áfonya enyhe pipere-aszappant
szes, lilomtejt, orgona, ibolya, rezeda, jaszmin gyöngyvirágból szépen összeválogatva a pénz elvezetés megküldése esetén vagy utánvéttel.
AUFFENBERG JÓZSEF 7-52
Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Nincs többé iszákosság!
A Zoa-por használatát után amiről ezer meg ezer köszönlőlől önként beérkezett.
A Zoa-por kávé-, ital-, étel- vagy szesz italban adható anélkül, hogy erről az ivó tudomással bírjon. Teljesen ártalmatlan.
A Zoa-por többet ér, mint a világ minden szobeszele a tartózkodásról, mert előidézi azt a csodahatást, hogy az iszákosnak a szesz italokat ellenszenvesíti.
A Zoa oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér — vagy leánygyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtje mi okozta javulását.
Zoa a családok ezreit békitette ki, sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel meghosszabbította.
Egy adag ára egy teljes kurához 10 kor. Szétküldés titoktartás mellett portó- és vámentesen történik utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett. Szállítja:
Auffenberg József
Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Gazdáknak ingyen!
Hasznos tanácsadó a házi állataink hizlalására és táplálásához, valamint ezek betegségeiről és ettől való megóvhatásokról című minden gazdának nélkülözhetetlen tanulságos könyvet mindenkinek, aki lepra hivatkozik ingyen és bérmentve küldöm. Olvasó köröknek, valamint gazdasági egyesületeknek kívánatra több példányt is küldök.
Auffenberg József
Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3.

Az Agrár Takarékpénztár RÉSZEVTYÁRSASÁG
Csikszeredai Fiókiintézete
FŐTÉR. CSIKSZEREDÁN. FŐTÉR.
LESEÁMITOL
Váltókat a lehető legjutányosabb kamattal mellett.
Olcsó jelszolg kölcsönöket nyújt földbirtokra és helyi forgalmasabb helyen fekvő kőházakra 4 1/2% alapkamatú amortizációs kölcsönt ad.
Kölcsöntnyújtásán jegyzett értékpapírokra.
Vess és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket és értéket.
Elfogad takarékbetétet a szokot 4%-kal kamatoztatja és felmondás nélkül fizeti vissza.
10-26

A magyar Olajipar Részvénytársaság
a tisztelt ipartelep- és cséplőgép-tulajdonosoknak ajánlja ezennel, kiváló minőségű
GÉPOLAJ TERMÉKEIT
melyek eredeti gyári árban kapható:
NISZEL LŐRINCZ ÉS TESTVÉRE
gépolaj-raktárában
— CSIKSZEREDÁN. (Főtéren). —
17-20

Elektro-Vitalizőr,
Dupla villanydelejes kereszt v. csillag.
R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett köztvény, reuma, asthma, (nehéz lélegzés) álmatlanság, fulzngás, nehéz hallás, epilepsia idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migran, tehetetlenség, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott kérom az én készülékemet megkísérelni, meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 korona, könnyebb betegségeknek alkalmazandó.
A nagy készülék 8 korona, idült betegségeknek alkalmazandó.
A központ elárusítóhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére.
AUFFENBERG JÓZSEF Bpest, 7-52 VIII., Bezerédi-utca 3.

= A MÁLNÁSI =
„SICULIA“
(SZÉKELY)
ÁRTÉZI SAVANYU GYÓGYFORRÁS
bikarbonátokban és konyhasóban a világ legdusabb — természetes alkalikus sós savanyuvízét
Korányi, Kéty, Bigler, Vámosy, Hiraier, Gensich, Tausak, Irsai, Onodi, Polatsek stb. hírneves egyetemi tanárok és specialisták a Gége, Torok, Légcső, Tüdő, Gyomor, Hál. Vese, Máj és Hólyagbántalmuknál különösen ezeknek heveny vagy idült hurutos megbetegedéseinél minden eddig ismert ásványviznél jóval hatásosabbnak minősítették Páratlan nyálkaoldó és étvágygerjesztő.
Keszülő tulajdonos:
„SICULIA“ RÉSZTÁRS. MÁLNÁSFÜRDŐ
(Háromszék vármegye).
Raktár: Nagy Gyula keresk. Cs-szereda. Dobby S. gyógyszer. Cs-szmarton
!! Kérjük a „Siculia“ névre figyelni!!

Telefon 2. — Telefon 2.
Elvállalunk csinos és hibátlan kivitelben mindennemű reklám-nyomatványoknak el készítését, ugyszintén illó díjazás mellett lapunkban hirdetésként is közlünk, melyet olcsón felvesz a
CSIKI LAPOK
nyomdája.
Kiadó:
SZVOBODA JOZSEF
könyvkereskedő és nyomdatulajdonos
— CSIKSZEREDÁN. —
Telefon 2. — Telefon 2.

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mésesen olcsó árak mellett küldöm szét tul halmozott mértékű világhírű kiváló minőségű általános kedvelt mexikói ezüst árúmat és pedig 6 drb mexikói ezüst asztali kés, 6 drb mexikói ezüst evő villát, 6 drb mexikói ezüst evőkanalat, 12 drb mexikói ezüst kávéskanulat, 6 drb kiváló dessert kés, 6 drb kiváló dessert villát, 1 drb mexikói ezüst levesmerítő kanál, 1 drb mexikói ezüst tejmerítő, 2 drb elegáns szalou usztai gyertyatartót, a 48 drb összesen csak 6 frt 50 kr.
Mindem megrendelő ezenkívül jutalomképen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és félkiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságaért és kiváló minőségéért 24 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges beküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.
AUFFENBERG JÓZSEF 5-52
Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

EGY HÓNAPIG TELJESEN INGYEN!

A ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget „AZ UJSÁG“ politikai napilapra, annak egész december havában teljesen ingyen küldi meg a kiadóhivatal a legjobb magyar lapot: „AZ UJSÁG“-ot.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy hónapra 2 korona 10 fillér, három hónapra 7 korona. — „AZ UJSÁG“ gyönyörű kiadásu naptárát minden előfizető díjtalanul kapja meg. — GYÖNYÖRŰ HUSVÉTI ALBUM: Megrendelési cím: „AZ UJSÁG“ kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54. szám.

MONTIGNOSO grófnő, volt szász trónörökös emlékiratait most közli az „AZ UJSÁG“. Ujjonnan belépő előfizetők külön levonatban megkapják ennek a szenzációs emlékiratnak eddig megjelent részét.

A Segesvári Ipartakarék és Előlegezési Egylet

MINT SZÖVETKEZET

Jelzálog kölcsönöket nyújt, felévi tőketörlesztést és kamatot magában foglaló részletfizetések ellenében földbirtokra és városokban levő házakra a becsérték feléig és pedig: 12¹/₂, évtől 50 évig terjedő időre 6-5¹/₂ és 5¹/₂ alapkamattal. — A kölcsönök leggyorsabban, ÁRFOLYAM-KÜLÖNBÖZET, NÉLKÜL, KESZPÉNZBEN FOLYOSÍTTATNAK. — Bővebb felvilágosítással szolgál:

== HELWIG G. JÁNOS, Csikszeredán. == 1-3



Megérkeztek
és itt vannak már
a
karácsonyi és újévi
ajándék

GYERMEKJÁTÉKSZEREK

nagy és olcsó választékban kapható:

Székelyhidý Sándor

női és férfi divat-üzletébe, Csikszeredában, a Hutter-szállodával szemben.

Ugyszintén női és férfi divatcikkek, meglepő ajándéktárgyak olcsón kaphatók.

➡ **Tessék megtekinteni és meggyőződni!** ➡

➡ **Uj kárpitos műhely!** ➡

T. CZ.!

Van szerencsém Csikszereda város és vidéke nagyérdemű közön-
ségének b. tudomására hozni, miszerint Csikszeredában, Kossuth-
utczában (Trohán József ur üzlete mellett) egy

kárpitos műhelyt

nyitottam, hol mindennemű kárpitos munka, u. m.: **diván, mat-
rac, függönyök és roletták** olcsón és jó kivitelben készülnek.
Főtörökvésem leend a m. tisztelt megrendelőmet pontos, jó és
olcsó kiszolgálás mellett magamnak megszerezni. Levél vagy szóbeli
kérésre vidékre is szívesen kimegyek.

Tisztelettel:

GRÜN J., kárpitos.

2-2

➡ **Jó és tartós munka!** ➡

ŐSZI TRÁGYÁZÁSHOZ

a **Thomassalakliszt**

„CSILLAG”



helyesen alkalmazva, minden növénynek legjobb és legolcsóbb foszfor-savas
műtrágyája. Kívánatra szakmunkákkal és ár-ajánlattal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS, BUDAPEST

VI. Teréz-körút, 3. szám.

A Thomassalakgyárak, Berlin, veszerképviseleje a magyar korona országainak
területén. **Óvakodjunk a hamisításoktól és figyeljünk a
védjegyre!** Minden zsák ólomzárral és tartalom-jelzéssel van ellátva.

19-20

TAKÓ KÁROLY

főrlásabó üzlete Csikszeredában (Lázár Domokos-féle épületben, régi gyógyszerár.)

Ajánlja magát elegáns és legújabb divat szerint szabott

FÉRFIRUHA

pontos készítésre. Kéréséget vállal kifogástalan kiviteléért

Nagy raktár tart valódi első jó minőségű angol ruhaszövetekben.

Pontos és gyors kiszolgálás! — | — Mérsékelt szolid árak
98-62

Gyomorhajban szenvedőknek!

Mindazoknak, kik akár megbűlés, akár a gyomor felterhelése, akár pedig
hiányos, nehezen emészthető, igen meleg, vagy igen hideg ételek élvezése, vagy
pedig rendetlen életmód által maguknak valamely gyomorhaj, nevezetesen:

**Gyomorhurutot, gyomorgörcsöt, gyomorcsikarást,
nehéz emésztést, elnyalkasodást**

szereztek, egy kitűnő háziszert ajánlatuk, melynek kiváló hatása már sok év
óta ki van próbálva. — Ez nem más, mint az

Ullrich Hubert-féle FÜSZERESBOR

Ez a fűszeres bor a legkiválóbban gyógyhatásának talált növé-
nyekből és a legkitűnőbb jó borból készítették, erősíti és táplálja
az ember emésztőszervezetét, elhárítja az emésztési zavarokat és
szegszeges vér újra képzésére kiválólag hat.

A fentnevezett Fűszeresbornak kellő időben való használata által a gyo-
morhajok már csirájukban megsemmisítettek. Tehát senkinek sem kell kése-
delmeskedni, hogy azt kellő időben használja. A krónikus gyomorhajnál fellépő
jelenségek, melyeknek: a főfájás, felbőfőgések, mellégés, puffadás, há-
nyással egybekötött émelygés, még ha olyan hevesek lépnek is fel, a
bornak nehányszori élvezete után azonnal elenyésznek.

Székudugulás és annak kellemetlen következményei, mint a szorulás

kolikus fájdalmak, szivdobogás, álmatlanság,
valamint a vértolulások a májban, lépben és a verőczer rendszerben (aranyeres
bántalmak) a Fűszeresbor által gyakran igen gyorsan elháríttatnak. — A
fűszeresbor megszünteti a nehéz emésztést és könnyű székelés által az alkalmatlan
anyagokat a gyomorból és belekből eltávolítja.

A sovány és halvány kinézés, vérhiány, elerőtlenedés

nagy részben a rossz emésztésnek, hiányos vérképződésnek és a máj beteges
állapotának a következményei. Az étvágytalanság az ideges elerőtlenedés és le-
haugoltság, továbbá a gyakori fejfájások, az álmatlan éjszakák lassanként vég-
kép kimerítik az embert. — A fűszeresbor az elgyengült életerőnek új impul-
zust ad. — A fűszeresbor fokozza az étvágyat, előmozdítja az emésztést és
táplálkozást, kormányozza az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, lecsillapítja
a felingerelt idegeket és egészen új életkedvet teremt. — Mindezeket számos
elismerés és hálairat bizonyítja.

A fűszeresbor palackokban 1 frt 50 kré és 2 frté a következő gyógy-
szertárakban kapható: Csikszereda, Csikszépvíz, Csikszentmiklós, Karczfalva,
Kápolnás-Oláhfalu, Homoród, Dálya, Bögöz, Darócz, Zombor, Barót, Telegdi-
baczon, Tu-nád, Bánkfalva, Csikszentgyörgy, Sósmező, Gyergyószentmiklós,
Gyergyóditró, Gyergyó-Alfalu, Gyergyótölgyes, Gyergyóújfalva, Csikszentmárton,
Kászton, Parajd, Sikiód, Korond, Etél, Farkaslaka, Székelykeresztúr, Erked
Felek, Szászkeresztúr, Kacza, Köhalom, Ugra, A.-Rákos, Bodok, Miklósvár,
N.-Ajta, Böllő, Zalán, Csarnáton, Bereczk, Zabola, Sepsiszentgyörgy, Kézdi-
vásárhely s így tovább Magyarország és Ausztria minden nagyobb és kisebb
helyiségeiben levő gyógyszerárakban.

Csikszeredai gyógyszerártól Fűszeresbor eredeti minőségben három és
háromnál több palackkal megrendelésre küldetik Ausztria—Magyarország vala-
mennyi helyiségbe.

➡ **Utánzásoktól őrizkedni kell!** ➡

16-0

Világoan

ULLRICH HUBERT-féle Fűszeresbort kell kérni!!!

= ÉRTESETÉN! =

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Nagy
Gyula ur fűszerkereskedése mellett, már meglévő elsőrendű

borbély- és fodrász-

üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően egész újonnan, Hygienikusan rendez-
tem be. — A Hygea szempontjából minden állandó vendégnek külön fiók van.

A KÜLÖN FIOK-ban van: haj- és bajuszkefe, bajuszkötő, fésű, blok stb. Ugyszintén gon-
doskodtam arról is, hogy a közös használatban levő eszközök is mindig tiszták és fertőt-
lenítve legyenek minden egyes vendég előtt és után.

Ugyszintén van szerencsém b. figyelmükbe ajánlani magamat, mint **KÉZ- és LÁBÁPOLÓ.**

ILLATSZEREKBŐL elsőrendű jó minőségűeket tartok raktáron. Kaphatók: Fogápoló-
szerek, mindennemű arczszépsítő-szereket, Margit- és Diana-krém, szappan és pudereket.

Midőn mindezekre fölhitom a n. é. közönség figyelmét, kérem nagybecsű pártfogá-
sukat, melyet pontos kiszolgálással igyekszem kiérdemélni. Mély tisztelettel

Megrendelés pontosan teljesítetik!

FEKETE VILMOS

első calmekkel bygonikus, fodrász és
fogművés Csikszeredán.

12-26

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Brassói Portland-Cement-Gyár

BRASSOBAN.

Csikszeredán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.

Nyomatott Csikszeredában, Seveboda József könyvnyomdájában. 1906.

ELADÓ

40 családból álló műmehészet
teljes felszereléssel, kedvező ár
és fizetési feltételek mellett. —
Bővebbet a kiadóhivatal 16-0